

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Sevilla, 15 (antes Leones)

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono, 70

Año X

LA POLÍTICA Y EL TRUST

Lógica "rotativa,"

Los periódicos del trust y sus secuaces cuando se cansen, que algún día se rá, de vociferar y disparar en la campaña que ahora sostienen contra el proyecto de ley sobre el terrorismo, la emprenderán, denodadamente, contra otro proyecto de ley, que tampoco les gusta, y es el presentado en la alta Cámara por el ministro de Gracia y Justicia y que trata acerca del duelo.

Entre tanto, llega la hora de gritar fuerte algunos rotativos amonazan ya y censuran el proyecto con toda la fuerza de su lógica, especial y contundente.

No se les ocurre decir que en la actualidad en el Código vigente hay sanción determinada para los duelistas, ni examinar las ventajas ó los inconvenientes que en la aplicación de la ley pueden encontrarse; ni estudiar la mayor ó menor eficacia que en su día podrá tener el proyecto, si se aprueba en las Cortes. Nada de eso. Lo que hacen algunos rotativos es declararse claramente partidarios y defensores del duelo y sostener que mientras haya groceros e insolentes, el mejor remedio para librarse de ellos será citarlos al llamado campo del honor y demostrarles allí, en un lance más ó menos cruento la virilidad de sus groserías e insolencias.

Además, por mucho que se castigue el duelo, dicen los rotativos, no se conseguirá desterrar de las costumbres esa práctica de coniguiente dejémonos de reformas y de sanciones.

De modo que aplicada la misma lógica á todos los delitos, habría que suprimir el Código penal, po que permaneche que se castigue el robo, el asesinato, y todo crimen, será difícil consolar con los crímenes.

Vacaciones parlamentarias

El presidente del Congreso, ministro, cuenta con un valioso voto en pro del festejamiento constante de las Cámaras. No ya hasta Agosto, sino por todo el verano quieren los gobernantes de Madrid que las Cortes permanezcan abiertas.

Así lo dice la revista madrileña *El Cortador* en el siguiente sazón que copiamos a continuación:

«El señor presidente del Consejo de Ministros declaró ayer, á la salida de Palacio, que tendrá abiertas las Cortes hasta que se apruebe la ley de Administración local.

Anque parece que la noticia carece de importancia para esta publicación, la tiene en gran escala por lo que afecta á nuestros gremios de Madrid.

Los cuatrocientos y pico de diputados, otros tantos servido en triple de criadas y doncellas y otras tantas familias que necesita íntimamente se reseñan en Madrid Junio y Julio, por lo meno, son grandes consumidores de carnes frescas y saladas, sin que esto quiera decir sean unos heliogábalos, pero si que tragan bien.

Admirable don Antonio; pero que muy admirable su determinación!

Ahora que los carníceros, como Miembro en su opinión es público acero de proyectos de ley, es muy importante este voto de *El Cortador*. Anque pudiera ocurrir que otro petídico *El Camareño*, órgano de los criados por ejemplo, saliera votando en contra defendiendo también intereses de clase.

Otro conflicto que ofrecemos al trust periodístico para explotarlo en una campaña de oposición á Maura.

LA ULTIMA CENA

S. Mateo, S. Marcos y S. Lucas, aunque con algunas variantes de expre-

sión, refiriendo la angustia Cena de que me vengo ocupando, declaran con términos llanos, obvios, sencillos, de una exactitud irrefragable, que el pensamiento de Jesús, al congregar el pan y el vino, fue el de instituir un misterio real, establecer un medio de perpetuar su aiorable persona de una manera viva y presente en el seno de la Iglesia mediante la Eucaristía.

En las palabras con que relata el acontecimiento no es posible ver palpitar símbolos figurados ni estériles deseos. Ninguno de ellos permite dudar de un espíritu libre de prejuicios, de que expone una enseñanza literal, de que dejan consignado por molto inequívoco que Jesús se propuso dar de comer á sus discípulos su propio cuerpo y su sangre purísima.

(Véase San Mateo cap. XXVI v. del 26 al 29; San Marcos XIV del 22 al 25 y San Lucas que todavía es más expresivo cap. XXII v. 19 y 20.)

Cierto, que son palabras misteriosas profundísimas, tan impenetrables como el *stalux* de la creación, como el *apparet árida* de la narración mosáica, pero en la misma elevación, la profundidad del misterio que encierran es una prueba de su realidad, de su exactitud literal. ¡Qué claras, qué terminantes no las considerarían, cuando la presencia de un prodigo tan grande, casi invencible para semejante naciente, no intentan darlos ningún sentido figurado, y ellos que no eran credólos ni mucho menos, que se escandalizaban á menudo de los misterios, que al sólo anuncio del que venímos ocupándonos trataron antes en otra ocasión, hasta de abandonar á Jesús, ahora no les agrigan el más leve comentario, ni la más ligera explicación sino que con una convicción absoluta, con una seguridad invencible impone á la primera generación cristiana la idea de la presencia real tal como se afirma hoy. Indudablemente de lábios de Jesús en alguna otra circunstancia que ellos no refieren, recibieron categorías y terminantes afimaciones sobre la realidad del misterio.

Haciéndose eco de esas mismas afirmaciones y enseñanzas el Apostol San Pablo en la 1^a carta que dirigió á los fieles de Corinto cap. XI v. del 25 al 30, nos ha legado una prueba irrefutable del misterio asegurando que sus palabras al ensañarlo con exacto reflejo del pensamiento de Jesús. Y para que no quale sombra la más remota de duda el Apostol habla de la pureza de conciencia que se requiere para recibir á Cristo en la Comunión, la más formidable anatema contra los que sin esa preparación lo reciban y asegura que comulgar indignamente es agraviar y profanar el cuerpo del Señor.

Y tras los Apóstoles, aparecen aquellas gloriosas figuras de la Iglesia primitiva, mártires, apólogos, filósofos y escritores ilustres, que riiden á la Eucaristía el homenaje de sus pluma, de sus corazones, y á veces hasta el tributo de su vida. En el siglo II, el intrépido San Ignacio, cuyas cartas son los más valiosos documentos de la era apostólica, afirma que Jesús, mediante su carne y su sangre aparece como el lazo y el centro de la comunidad cristiana y de la Iglesia entera; y el gran S. Justino, el Filósofo Mártir, en su 1^a Apología asegura que el pan consagrado es el cuerpo y la sangre de Jesús, y refiere con todos los detalles aquellos agape que celebraban los heroicos cristianos de su tiempo y cómo mediante los diáconos se llevaba el Sacramento á los ausentes y timbra su relato de esos toros tan vivos que el espíritu siente inmensa emoción al ver cómo en la Eucaristía adquirían su valor los mártires, su intrepidez los gloriosos confessores de las catacumbas, su castidad las vírgenes, su celo de propagandistas aquellos leales defensores

de Jesús, y el santo S. Ireneo, ilustre Obispo de Lyon, que de la enseñanza eucarística dedica su argumento original en favor de la resurrección futura de nuestro cuerpo, y el sacerdote San Cipriano, que en su obra de *Lapsis* y en sus cartas asegura que la participación del que po de Jesús en la Eucaristía es un medio especial de obtener valor y fuerzas, un *monumentum* una tutela contra las tentaciones de desfeción y apostasía. Y si luego pasamos al período patrístico se vé que todos, absolutamente todos los Doctores de los siglos III, IV y V, hablan del Sacramento del Altar, bajo nombres diversos, pero afirmando de consenso la presencia de Jesús en el mismo, ya con mayor aparato científico que en los siglos anteriores y surge el glorioso San Atanasio dando testigo nonio de la fe de la Iglesia de Alejandría, sobre la realidad del cuerpo de Jesús en el Sacramento, S. Cirilo de la de Jerusalén, S. Hilario de la de las Galias, los dos Gregorios, S. Ambrosio, S. Agustín y S. Crisóstomo, proclamando con una sola voz y un solo pensamiento que el que quiere tener vida y ser glorificado se acerque á ese Agosto Sacramento, á esa mesa, en la que como dijo el Nazareno, "están todos los signos de nuestra salvación".

Es comunión y una vigorosa protesta de fe y amor á Cristo Sacramentado es lo que la Iglesia nos pide en las fiestas del Corpus.

Yo, el último de los sacerdotes que consagran en la Eucaristía, siendo una vivienda de satisfacción al decir públicamente ante esa Institución:

"A loable Jesús. Aunque os velan las especies sagradas, tengo una seguridad invencible de que estás en la Hostia tan gloriosa y vivo como en el Cielo: que nos veis con vuestros ojos, nos oísteis con vuestros oídos, nos bendecís desde la Ostia con vuestro sacramento masivo. Pontífice Eterno: ofreced al Padre nuestras oraciones, nuestras penas, nuestros sacrificios; alumbrad con los rayos de vuestra gracia nuestros estadiamientos; y haced que en esta bendita tierra de Andalucía os alcancen todos por nuestro Díos, nuestro Redentor y nuestro Rey, y reconozcan nuestros que sois el único Maestro que tiene palabras de vida eterna."

Manuel García Osuna.

Ocio 17-VI-908.

SESIONES PARLAMENTARIAS

La del día 17 de Junio

Senado

Continúa el debate sobre el proyecto de emisión de la Deuda.

Intervienen Portuondo, Laudecho y Rodríguez.

En votación nominal queda desechado el voto particular, por 79 votos contra 27, suspendiéndose el debate.

Apruébanse varios dictámenes sobre carreteras y se votan sus definitivas otras.

El Senado acuerda requerirse el viernes en sesiones.

Congreso

Raudos y preguntas sin interés.

Reanúdase la interpelación acerca del estado de la enseñanza.

Couturia su discurso el ministro de Instrucción.

Suspéndese la discusión, reanudándose la del debate de administración local.

Riu defiende una enmienda al artículo 173.

El presidente del Consejo contesta al orador.

Insiste Riu en los peligros que ofrece la repartición y tercera rogando á los jefes de las minorías que expongan su opinión.

Moret reconoce que la dificultad na-

de la incoherencia de las enmiendas que se presentan, mostrándose dispuesto á concretar su parecer en una fórmula que sirviera de molde á la Hacienda municipal para someterla al Gobierno y al Parlamento.

Casalejas declara que no tiene ninguna confianza en el éxito de la ley, y por tanto, no está dispuesto á colaborar con las demás minorías en una solución que represente tendencia común.

Azcárate dice que se siente inclinado á la libertad que se concede á los Municipios en el proyecto, pero que está dispuesto á colaborar con las minorías para llegar á la transacción.

Llorente expone su criterio.

Maura interviene, justificando lo dicho por Riu.

Respecto á la partición, declara que no tiene inconveniente en que se siga el procedimiento dispuesto por el señor Moret, descartándose de la discusión los artículos que constituyen mayor divergencia.

Analizase la discusión de los artículos 173 y 174.

Riu apoya una enmienda al artículo 175, pidiendo que se sustituya el reparo vecinal por un impuesto sobre el capital, con tipo progresivo.

Maura defiende el reparto vecinal.

Moret pide que se le reserve el uso de la palabra, para hacer observaciones, y se concluye la sesión.

INFORMACION MERCANTIL

(De nuestros correpondentes)

FUENTE OBEJUNA

Tijo recio, farega, 4 13 pezetas; cobada, 4 8; habas castellanas, 4 11; garbanzo superior, 4 40; idem regulares, 4 30; harina de 1^a 4 16; salvado, 4 3; aceite, arroba, 4 14; vino, 4 10; vira-gra, 4 5; carne de borrego, 4 160 kilo; jamón, 4 5; tocino, 4 250; cerdos, 4 60.

Tendencias del mercado, paralizado; tiempo, lluvioso; estado de los campos, malo á causa del tiempo.

Pueblo nuevo del Teide

Corrida de novillos efectuada en la tarde del 18 del corriente, en esta población.

el sol nació en la noche

La empresa taurina de ésta, había preparado una bonita ovillada para la festividad del Santísimo Corpus Christi, componiendo el circuito cuatro hermosos novillos: uno de la ganadería de don Ramón García, vecino de esa capital, y como matadores los simpáticos y aplaudidos diestros Ocejo III y Bonoso.

La gente v.6 con agrado la combinación y acudió en buen número á la plaza, llenando las localidades del sol y buena parte de las de la sombra; yo te diré hecho poco con las señoras muchas para haber tirado de plectro y haber demostrado como tres y diez o cinco, que tengo incuestionable derecho á colarme de rondón en el Parque, evitando una oda narrativa de cuantas proezas hubieran hecho y no habían hecho los diestros, pero el tiempoito vino á corromperme las oraciones. En fin, con decir á usted que se me han resfriado hasta las entrañas del charro, está dicho todo, y... claro, he tenido que suprimir la oda y echar mano de las flores cordiales y del puchero de hierbas. (Ovación).

SEGUNDO

Gorrion, cardeno, mesos gente que el anterior y menos bravo.

Bonoso da un lance, y el novillo se reja. Bebe, también, marca dos ó tres verónicas con buen estilo.

Manolito Molina, trabajando por todos justos, don angel, papila y valentia: el público no ha estado de tocarle las palmas.

En bautillas, Chicharro cuartos medio pa; Perdigón, uno caído, repite con oto es la misma barriga —camará vaya un tío y tripito con uno bueno: Chicharro clava otro al relance, del que se oye un palo.

Brinda Bonoso, que viste grana y oro, ante el palco presidencial y va en busca de Gorrion.

—Por qué á la mata le dan ese nombre?

—Porque sirve para mostrarlos de qué pie coje el matador.

Y como Bonoso no cojea de ninguna pié, pues jvelayl la mata no le sirve.

Da cuatro cosa que llamamos pases, con la izquierda, esas, pero sudilleros y echándose el to o escima, y después sólo trata de endiar; en cuanto lo consigue, se mete corto y derecho y arrea una soberana estocada, hasta la bola, que tira al toro, patas arriba. Como hubo derribo, algunos oyeron que era degollado y chillaron, pero la estocada fué en todo lo alto y mató sin puntilla. (Ovación).

TERCERO

Piconero, negro, cornigacho. Ocejo III da unos lances, valiente, y termina con un farolillo, ó medio encender. (Muchas palmas).

Bonoso intenta lancear y sale arrollado. (Su misia de chotero).

Perdigón, al tirar un capotazo, sale perseguido y cuando ya le oía la gloria á cuadro quemado, Bonoso metió el capote evitando una escabeción. (Muchas palmas).

Manolito Molina, sigue bregando como una persona mayor, siendo el único traquillo, pues como el toro es bravo y pega, está tomando parte en la lidia doña Prudencia.

Ocejo III coge un par de las cortas y juguetes valiente en la preparación, cambiando al cambio un soberano par aguantando media. (Ovación).

Torreto corta un par abierto y cuando Bebe hijo está citando, entra

Torero con un par en la tripa. (Bonquitis). Bebe cuatro o cinco copas de la copa con salsa y costillas.

Conejo III, al dar el pase del Celeste Imperio, sale ergachado sin más avería que en la copa; da luego dos saltos uno natural, otro saliendo arrullado; vuelve a la carga y de nuevo es enganchado por la espalda y campaneados sacando un varete; un pinchazo sin llegar, cuatro pases más, molestarísimo por el viento que sopla como un condenado, una estocada perpendiculal y con fuerza; el toro, cada vez más difícil, se lleva media docena de toreros por delante en cada arrancada; otro pinchazo, (pitos), desde luego una contraria saliendo arrullado y pisoteado, otro pinchazo, en aviso, media caída y se acabó. El toro, a última hora, se pone un ladrón y Conejo III, este volvió y valiente.

CUARTO

Galonero, negro meano. Perdigón, tiró una larga.

Bonoso lanza muy de láncas.

Bebé, dándole tres o cuatro veleadas breves.

Bonoso, padece un baneo por el coñete que se aplaudió mucho. Perdigón, después de cinco salidas, por quedarse el morito, pone medio par a la medida vuelta, repitiendo con uno caído. Chicanero clava med o.

Bonoso brinda a unos jóvenes que ocupan unas baleras, y trae unos cuantos pases, marca suya, clava una estocada tendenciosa, después de un pinchazo bueno, acabando la novillada. Palmas y regalo. Un mono sabio.

Montepio de médicos titulares

Por Real orden se ha dispuesto que cese el actual Consejo permanente de administración del montepio, y que mientras se acuerde en la forma acerca de las modificaciones que hayan de introducirse en los Estatutos y Reglamento del montepio, del Cuerpo de médicos titulares, en cuenta correspondida a la constitución y funciones de la Junta de Gobierno y patronato de éste, la gestión administrativa del dicho montepio ejercida hasta ahora por el Consejo permanente de administración, se devolverá por la Comisión administrativa especial con todas las atribuciones que el reglamento de 17 de Octubre de 1905, reconoce al Consejo, y con las garantías respecto a los fondos y contabilidad que el mismo establece señaladamente en el artículo 88.

Que esta Comisión está constituida por el inspector general de Sanidad interior en concepto de presidente; dos vocales, que habrán de ser médicos titulares asociados del montepio, que la Junta central de éste propaga, y un contable que el ministerio designe, y cuyos honorarios serán de cargo de la Asociación de dicho montepio. Que todos los individuos de la Comisión tendrán voz y voto, y cuando en sus acuerdos, que se adoptarán por mayoría, fueriese el caso, decidirá éste el presidente.

Que dicha Comisión, y por inventario, haga entrega, con la mayor urgencia el Consejo permanente de administración del montepio de todos los fondos, resguardos, documentos, libros y demás antecedentes que correspondan a la expresa institución.

Que la Junta de Gobierno y Patronato del Cuerpo de médicos titulares, en uso de sus facultades, acuerde lo necesario para reparar sus oficinas y los fondos que pertenezcan al Cuerpo, de los del montepio, poniéndose de acuerdo, en cuanto éstos, con la Comisión a que se refieren las disposiciones 1^a y 2^a, formuladas por el parte el oportuno inventario.

Comisión provincial

Sesión del día 12 de Junio

En ella se adoptaron los siguientes acuerdos:

Queda establecida una certificación, pruebas de la pensionista don Francisco Fernández Oritz, a la que acuerda haberse matriculado en el Real Con-

servatorio de Madrid, para estudiar violín en el curso de 1907 a 1908, y que justifique el interés de la nota obtenida en los exámenes según el acuerdo de 9 de Julio de 1907.

Aprobar el reparto acordado por la Sociedad de participes de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico, de 30 pesetas por paja y año.

Que sea entregada a su esposo que la reclama, la enferma del hospital de Agudos, Alfonso Ariza Alcaide, que fue trasladada para su observación al departamento de demencias de dicho hospital.

Aprobar la factura de la Empresa de Electricidad de Casillas, relativas al fijo suministrado a los establecimientos de Beneficencia y Escuela Provincial de Música en los meses de Marzo y Abril último.

Que el arquitecto provincial forme el presupuesto de las obras necesarias para la reparación de los inodoros del hospital de Agudos.

Quedar enterada de la Real orden del ministro de la Gobernación relativa a los expedientes de alienados que existen en los manicomios y que se participe al Director del hospital de Agudos para su cumplimiento.

Nombrar auxiliar de la clase de terceros de la sección administrativa de Beneficencia con 750 pesetas anuales a don José González Sánchez Toro y pedir caminero de la carretera de Montilla a su estación a José María Pareja Salinas.

Suspender de empleo y sueldo al maestro de botica del hospital de Agudos y nombrar en su lugar a don Miguel Rivero, y por último, nombrar a varios temporeros para la sección del Censo Electoral.

Sociedad José Barreda

Labradores, Ganaderos, Abogados de Carnes y Fabricantes de Pan

Precios al público desde el dia 14 al 20

Vaca con hueso, paseas 150 kgs, sin hueso 120 kgs

Ternera con hueso a 184; sin hueso 128.

Mache 132.

Borreto a 136.

Cerdas a la canal a 7 y 3/4 reales.

Tocino para fuera

Tocino asado, paleta, e hoja a 92 reales, arroba; salado a 84; fresco a 84; a 76 reales arroba.

Precios del pan

Pan extra catalán a 0'40 peso a kg lo.

Idem de 1.^a a 0'36.

Idem corriente a 0'34.

Idem de labor ó campo a 0'32.

NOTA.—Esta Casa, llama la atención a su numerosa clientela, sobre la importante rebaja introducida en los precios del pan, el cual elabora con arreglo a los últimos adelantos de la micología y higiene, en su fábrica de la Plaza de la Corredora, la que podrán visitar las personas que lo deseen.

Todos los artículos de esta casa se sirven a domicilio.

TÓPICA PROVINCIAL

De Cuba

Funerales

Procedente de Bolonia (Italia) llegó ayer a esta estación el cadáver de don Alfonso Redondo de Trueba, siendo inmediatamente trasladado, en elegante carroza fúnebre a la casa que, en vida, le servía de morada en sus frecuentes visitas a este su pueblo natal.

Con tan triste motivo, ha desfilado por las casas de sus hermanos don Carlos y don José el más selecto de esta sociedad y numerosos amigos y amigos reconocidos del fallecido, para darle el más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

Hoy a las 10, se ha verificado el entierro, con asistencia de las dos parroquias, acto que, por sucedido acompañamiento y el gentío immense que en todas las calles del tránsito lo ha presenciado, ha sido, como el de ayer, otra pública e imponente manifestación de duelo.

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido que la muerte de Juan Rot, conocido por «Juan el tonto»,

Desde este lugar, rapto mi adhesión al justo pesar de todos y humildemente uno mis ruegos á los suyos en demanda de gozos celestiales para el alma del malogrado pícaro.

Correspondencia
17 Junio, 1908.

* * *

De Fuente Obregón

Regreso

Después de pasar una temporada en la finca «Los Calvarios», de los señores de Castillejo, han valido hoy para Pascua Jueves, nuestro bien amigado diputado a Cortes por Huesca, el Señor Contreras, su esposa y bellísima sobrina Rosalita.

Los señores de Castillejo y varios amigos les han acompañado hasta Peñarroya donde le esperaban los señores don Luis Pozo, don Juan Antonio Lezcano, don Domingo Móguera, don Francisco Rey y otros, de Balmes continuando su viaje con nuestro también amigo el diputado provincial don Alfonso de Cárdenas, a quien tuvo el gusto de saludar.

También ha marchado hoy a la Granja de Torre Hermosa, la señora doña Josefa Gómez Montero, con su simpática hija Lola, que han pasado unos días en visita de su hermana y tía, señora de Castillejo.

17 Junio 1908.

* * *

De Montalbán

Nuevo sacerdote

Como a las cinco de la tarde de hoy, en la forma decorosa y modesta que corresponde a su clase y estado, procedido de anarcidores cohete y repique de campanas llegó a esta villa el nuevo sacerdote don Alfonso Adamuz, Morilla, natural y vecino de la misma, acompañado de sus amores madre y hermana.

A las afueras de la población le esperaba el clero con su ilustre y párroco don Juan G. Moreno Balcón, el ayuntamiento de este municipio con su alcalde presidente, don Pedro Siller y Rez, el señor juez municipal don Juan B. Castellano y Jurado y el empleado don Acisclo Fernández Rez y Siller, gran suma de amigos del recién ordenado y crecido número de sus conciudadanos, todos con expectativas de coetario en sus rostros por la venida del miércoles.

Después de descender del coche que le conducía y ser obsequiado entre los acordes de la música, con abrazos y reverencias, de cariño y frases cortes, de los que le esperaban, seguido de ellos se dirigió a su casa morada, en cuya puerta de entrada se encontraba su sacerdote don Alfonso Adamuz, Santoro con su otro hijo don Galo, que llenos de emoción recibieron y agasajaron en ella a cuantos acompañaban y llegaron inmediatamente después a dar la bienvenida al nuevo Ministro del Señor.

Entre las personas que como particulares comparecieron, recordamos al ayudante 1.^a de Sanidad militar, don Francisco Gutiérrez Yuste y sus hijos don José y don Manuel, don Antonio Fernández y Fernández, don Miguel Solsona Fuentes y su hijo Ricardo, el director de la escuela pública de niños don José Gorrión Barrionuevo, don Agustín Pérez de la Lastra y Muñoz, don Rogelio Siller y Muñoz, don Francisco Ruiz Ortiz, don Juan Castellano y Pérez de la Lastra, don Alfonso Castellano Cañero, don Fernando Pérez de la Lastra y Yuste, don Francisco Valerio López Jiménez, don Antonio Sánchez Alcaide, don Fernando Pérez Muñoz.

El bello texto, por varias señoras y lindas niñas también estuvieron representado en el punto de espera y camino que anduvo la comitiva.

Correspondencia

16 Junio de 1908

* * *

De S. Sebastián de los Ballesteros

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15, se ha sabido

que la muerte de Juan Rot, conocido

por «Juan el tonto»,

llevó la pena

La muerte de Juan «El tonto»

Por EL DEFENSOR del 15,

Maquinaria Agrícola é Industrial

JOHN M. SUMNER & C.º—MANCHESTER

CASAS SUCURSALES

MOSCÚ, BARCELONA, MUI-HOUSE, LODZ, SAN PETERSBURGO, MILAN, MÉXICO, PUEBLA, LILLE, REINHEMBERG, STUTTGART, GOTHEMBURG, RHEYDT, LISBOA, PORTO, &

Agencia para Andalucía: Sevilla, Gravina, 21.—Almacenes

en CÓRDOBA, Avenida de Cervantes, 16

Segadoras y atadoras «PLANO».—Trillo «RAMIZ».—Trilladoras «CLAITON».—Arados «BRABANT».—Sembradoras «MONITOR».—Distribuidoras de abonos «COULTAS».—Empacadoras para paja «STEPHENSON».—Aventadoras «CIUTAL».

Grandes existencias en HILO ABACÁ para las atadoras

Oficinas y Exposición Avenida de Cervantes, número 16.

Un individuo que maltrató á los mujeres de vida avara en la calle Cardenal González; un individuo y á una mujer que maltrataron á una joven en la fuente pública de la Puerta Osario y á dos sujetos que limpiaron un sumidero en una calle del Tinte y arrojaron el contenido á la cloaca de la Puerta de Baeza.

Necrológica

Anteayer pasó á mejor vida la señora doña Pilar Herrera Pérez, madre de don José López Herrera, regente de la Imprenta Escuela Asilo.

A éste y á su apreciable familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Maestro de ceremonias

Tras brillantes oposiciones ha sido nombrado para el beneficio con cargo de maestro de ceremonias de esta Santa Iglesia Catedral, nuestro particular amigo don Bartolomé J. de la Manzanares y López.

Por Vega de Armijo

El sábado 27 del corriente, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, se celebrarán solemnes horas fúnebres en sufragio del alma del excelente señor marqués de la Vega de Armijo y por acuerdo del Centro liberal de Córdoba.

A presidir dicho acto, vendrá el diputado a Cortes por esta circunscripción señor Burroso Castillo.

Párroco difunto

Anteayer falleció repentinamente, víctima de una apoplejia, el cura eclesiástico de la parroquia de San Francisco y capellán frente de la plaza.

Los funerales se han celebrado esta mañana con asistencia de todas las órdenes parroquiales y el clero de las mismas.

Presidió el duelo el general gobernador señor Muñoz Cobo y el Ministro don Marcial López, don Delfín Salgado, capellán 1º militar de la plaza y don Francisco Molina del Real, párroco de Santiago.

De preste estuvo el cura de San Pedro señor Muñoz Romero.

Desease en paz al alma del fallecido y reciba su apreciable familia nuestro más sentido pésame.

Bulletin Oficial

El del miércoles no publica ninguna disposición de interés.

Vaya una prendal!

Ha sido detenida por los agentes de vigilancia, una mujer por cometer actos imorales y blasfemar en la vía pública en estado de embriaguez.

Resulado

En la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba contra Pedro Espejo Ruiz por el delito de homicidio por imprudencia temeraria, el fiscal retiró la acusación y la sala sobreseyó libremente en el proceso.

Nueva felicitación

Tenemos el gusto de dar aveniente a nuestro parabién al ilustrado y labroso jefe de esta sección de Pósitos, don Carlos Morales, por haber obtenido la nota de sobresaliente en los exámenes de revisión del grado de maestros superiores sus dos hijas señoritas Flora y María, quienes en el decurso de sus estudios ya tenían del otorgado con su habitual menciónada nota en antecedentes peores de curso que tienen gran aptitud para la adquisición de los conocimientos pedagógicos.

Con tan recomendables precedentes, esperamos conseguirán en lo porvenir desempeñar importantes funciones en la enseñanza, figurando entre las intelligentes profesoras que elevarán el nivel de la cultura de la mujer española.

D. E. P.

Víctima de penosa enfermedad, dejó ayer de existir el jueves último en esta población, doña Encarnación Guijarro Doblas, esposa de nuestro buen amigo don Joaquín Galvez.

Nos asocianos el dolor que embarga en estos momentos al señor Galvez, a doña Matilde Doblas y doña José R. Alfonso Candela, tía y hermano político de la fallecida y su demás aribulada familia.

Accidente

Ayer, al reconocer en el fielato del Puente un empleado de consumo un carro, se volcó éste cogiéndole debajo y causándole veras contusiones que le fueron curadas en la Cruz de Socorro municipal.

F. Guile dentista

Córdoba 5, donde está la fotografía Uniformes y vestuario

Ha publicado el Diario Oficial una circular modificando el uniforme actual del Arma de Caballería, y dicta las disposiciones pertinentes.

El nuevo uniforme no se adquirirá por los Cuerpos hasta que sea necesario hacer nuevas construcciones, y su uso no será obligatorio para los jefes y oficiales hasta que el Cuerpo en que sirvan no haya adquirido el de la tropa.

Los jefes, oficiales y la tropa que no pertenezcan á la plástilla de los Cuerpos activos, usarán el uniforme que se describe para los regimientos de caballeros, y en los Centros donde se marca un tiempo de duración para las prendas de tropa, la transformación de las de los jefes y oficiales se hará al propio tiempo que á éstos; pero en aquéllos que no concurren estas circunstancias, no será obligatorio el nuevo uniforme hasta transcurrido dos años. Para los jefes, oficiales y tropa de los establecimientos de Remonta y Depósitos de caballos sementales, se reglamentarán oportunamente sus uniformes.

Las variaciones, si bien no muy costosas, son bastantes, y las diferencias esenciales entre los distintos regimientos consisten en el color distinto del cuello y bocamangas, así como en la franja de los pantalones.

Se asegura que estas reformas se irán haciendo extensivas á todas las demás Armas y Cuerpos del Ejército.

El tiempo

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas fue 29'40 grados y la mínima, 9'20.

Esta mañana á las nueve la altura barométrica era 752'50 y la tem. era una á la sombra, 17'40.

Viajeros

Se encuentran en Córdoba, don José María Galán, de Montemayor; don Antonio Bajazano, de El Viso de los Pedroches; don Manuel Boza, de Béjar; don José R. H. Doblas, de La Carlota, y don Ernesto Redondo de Traebas, de Cabra.

Curda escandalosa

Esta mañana, el guardia número 17 dejó á un enjeto, embriagado, que promovió escándalo en el mercado público.

Almuerzo popular

El que ha de verificarse el próximo domingo, día 21 en el Teatro Círculo del Gran Capitán para conmemorar el último triunfo de Julio Romero de Torres, promete ser una fiesta brillantísima. Asistirán el Gobernador civil y el alcalde, quien además ha ordenado convocar la banda municipal de música.

Repetimos que las personas que deseen asistir á dicho almuerzo pueden recoger sus tarjetas en el restaurante de don Miguel Gómez, calle Marqués de Bell, hasta las 12 de la noche del sábado. Precio del cubierto, 3'50 pesetas.

Natalicio

Ayer dió á luz un robusto niño la distinguida señora Doña Adelina Caro esposa de nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Ignacio Baena.

Nuestra enhorabuena á los padres por este fausto suceso familiar.

Los excedentes de cupo

El ministro de la Guerra ha firmado una real orden concediendo veinte días de plazo para que puedan redimirse del servicio militar activo los excedentes de cupo llamados á filas para cubrir plaza vacante.

Reformas de correos

Entre los reformas que el Director General de Comunicaciones señora Octafio, prepara en el ramo de Correos, figura el propósito de que las convocatorias se celebren á plazo fijo; el establecimiento de giros postales y la suspensión del pago de cinco céntimos por reenvío de cartas.

Se asignará sueldo al cartero que nos vendrá obligado á repartir gratuitamente toda clase de correspondencia.

Periodista

Procedente de Málaga y desterrado por delitos de impresa, se encuentra en esta capital el célebre periodista don Antonio Ruiz Rodríguez, director que fue de La Justicia, quien, según tenemos entendido, se propone y así lo ha solicitado, públicamente, un nuevo periódico titulado El Combate, el cual verá la luz pública en breve.

Deseamos prosperidad y acierto al nuevo colega.

Veredicto

Es la vista de la causa instruida en el juzgado de Cabra, por el delito de robo, contra Eduardo Ascaso Contreras y tres más, el jurado dió veredicto de culpabilidad para el primero y de inculpabilidad para los restantes y la Sala condenó al Contreras á la pena de 2 años y 4 meses de prisión correccional, y absolvió á los otros tres.

A Madrid

En el expreso de anoche, marcharon á Madrid don Francisco Fernández de Mea y doña Asunción Hoces y Losada con sus hijos.

Celebraremos el pronto regreso y que este sea satisfactorio para la salud del hijo enfermito que motiva el viaje.

La lluvia

Aunque no mucho, también ayer tuvimos momentos de lluvia; el pluviómetro llegó á marcar un milímetro.

A su dueño

En la oficina de la guardia municipal se halla depositada la una carta certificada para fuera de Córdoba encontra da sin dueño, consignada en la vía pública.

Militares

Horario para este Gobierno militar. Comienzan las oficinas á las ocho de la mañana; se da la orden á las nueve.

Han sido autorizados los cuerpos de la guardia para usar el traje de raso.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Ildefonso y Ciriacos papas

Jubileo circular

Mañana en la Santa Iglesia Catedral, concelebrado por el Excmo. Cabildo.

—En San Hipólito.—Solemnes cultos á San Luis Gonzaga el domingo 21. Por la mañana á las nueve. Misas cantadas á tota orquesta. Por la tarde, á las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, Rosario, Panegírico del Santo por el R. P. Fermín Gil, S. J., Director de la Congregación. Motete á tota orquesta, Bendición, Reserva á Hinojo final.

CAFÉ RESTAURANT "La Perla,"

HELADOS

Mantecado.—Almendra.—Límon.—Marengues helados.—Biscoit glacé.—Barquillos rellenos.—Servicio á domicilio.—Teléfono, número 4.

Café del Gran Capitán

Diaramente hay los mejores helados.—Se sirve á domicilio.

Restaurant de Miguel Gómez

Plato del día para mañana.—Rincón de Vaca á la Madrileña.

Platitos manzanos á 1'75 pesetas la docena.

Se veude vino Rioja Claret, á 75 céntimos litro y á 11 pesetas la arroba.

Teléfono, 140

Espectáculos

Teatro-Círculo del Gran Capitán

Gran compañía cómico-lírica procedente del Teatro del Duque, de Sevilla

1.ª Sección á las 8
«Cinematógrafo Nacional»

2.ª Sección á las 9
«Dolorosos»

3.ª Sección á las 10
«La Rifa del Busto»

4.ª Sección á las 11 y 1'15
«Ruido de Campanas»

(De nuestro servicio especial)

Toros en Granada

Granada 18 (7'45 t.)

Los toros de Saltillo, cumplieron. Mataron en total 9 caballos.

Bombita estuvo bien en dos y regular en uno.

Lagartijo, bien, superior y regular. En el cuarto le dieron la oreja.

Corresponsal

La proclamación de Hafid

Madrid 19 (10'15)

La proclamación de Muley Hafid como sultán en Tetuán, crea una situación bastante grave.

Así lo reconoce «A. B. C.» que al hablar hoy de esto, recuerda las palabras que pronunció en la Cámara francesa Mr. Pichón, quien anunció los peligros que la proclamación entraña y expresa sus temores de que estos hechos reales sean síntomas de alarmas futuras por la vida y hacienda de los europeos residentes en Marruecos y á quienes precisa defender.

«El Imparcial» habla del mismo asunto y dice que el triunfo de Muley Hafid, está sancionado con la proclamación de Tetuán que es la capital más culta del imperio, el centro de la intelectualidad y sobre todo la ciudad más española y en que más intereses tienen nuestros compatriotas y tengan en cuenta, añade, que la proclamación no la ha hecho el populacho sino los notables de la ciudad.

Por eso es de gran transcendencia para todos.

La conferencia de Algeciras caerá por tierra, falta de base.

Temporal

Madrid 19 (11'15)

Huesca.—Las lluvias han hecho que se suspendan las fiestas agrícolas.

Ayer, una tormenta descargó una chispa eléctrica, que mató ciertas ovejas.

La procesión del Corpus se suspendió por la lluvia.

Máquina de matar

«L'Journal» dice que la comisión militar de invenciones es

tá examinando una ametralladora eléctrica que hará 1.200 disparos por minuto.

De Casablanca

«Le Matin» publica un radiograma de Casablanca diciendo que continúa la calma.

Entre los chismes circula el rumor de que el general D'Amade asistirá á la revista militar del 14 de Julio en París, dejando por consiguiente el mando de Casablanca.

Periodistas y diputados

Roma.—En la Cámara de los diputados, se ha desarrollado un incidente, que está siendo objeto de todos los comentarios.

El diputado Jardini, pronunciaba un discurso y al terminar un párrafo hubo rumores en la extrema izquierda de la Cámara y en las tribunas reservadas á los periodistas.

Jardini dejó incontestadas las primeras y se volvió con ademán airado hacia los periodistas

